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ಅಭಾಯ್ಸ  6.1 

6.1.1. ಕೆಳಗಿನ ಪರ್ತಿŴಂದು ಬೀಜೋಕಿತ್ಯĹಲ್ ಬೀಜಪದಗಳನುನ್ ಮತುತ್ ಅವುಗಳ ಸಂಖಾಯ್ ಸಹಗುಣಕಗಳನುನ್ ಗುರುತಿľ. 

ದತತ್ ಬೀಜೋಕಿತ್ ಬೀಜಪದಗಳು ಸಂಖಾಯ್ಸಹಗುಣಕಗಳು 

5xyz2-3zy 5xyz2 and -3zy 5 & -3 
1+x+x2 1,x and x2 1,1 & 1 
4x2y2-4 x2y2z2+z2 4x2y2,-4 x2y2z2 and z2 4,-4 & 1 
3-pq+qr-rp 3, -pq,qr -rp 3,-1,1 & -1 

2
x +

2
y -xy 

2
x , 

2
y , -xy 

2
1 , 

2
1   & -1 

0.3a-0.6ab+0.5b 0.3a,-0.6ab,0.5b 0.3,-0.6 & 0.5 
 
6.1.2. ಕೆಳಗಿನ ಬಹುಪದೋಕಿತ್ಗಳನುನ್ ಏಕಪದೋಕಿತ್, ದಿವ್ಪದೋಕಿತ್, ತಿರ್ಪದೋಕಿತ್ಗಳಾಗಿ Ļಂಗಡಿľ. ಈ ಮೂರು ಗುಂಪುಗĺಗೆ ಸೇರದ ಬಹುಪದೋಕಿತ್ಗಳು ಯಾವವು? 

ದತತ್ ಬೀಜೋಕಿತ್ ಏಕಪದೋಕಿತ್ ದಿವ್ಪದೋಕಿತ್ ತಿರ್ಪದೋಕಿತ್ ಮೂರೂ ಅಲಲ್ದವು 

x+y     

1000     

x+x2+x3+x4     (ನಾಲುಕ್ ಪದಗಳು) 

7+y+5x     

2y-3y2     

2y-3y2+4y3     

5x-4y+3xy     

4z-15z2     

ab+bc+cd+da    (ನಾಲುಕ್ ಪದಗಳು) 

pqr     

P2q+pq2     

2p+2q     
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6.1.3. ಕೆಳಗಿನವುಗಳನುನ್ ಕೂಡಿರಿ. 
 
ಬೀಜೋಕಿತ್ಗಳು ಕೂಡಿľದಾಗ 

ab–bc,  
bc–ca,  
ca–ab 

ab-bc 
     bc-ca 
 -ab    ca(ಪದಗಳನುನ್ ಮರುಹೊಂದಿľದೆ) 

======= 
0 +0  +0=0 
======= 

a–b+ab,  
b–c+bc,  
c–a+ac 

a-b+ab 
    b       -c+bc 
-a           c      +ac(ಪದಗಳನುನ್ ಮರುಹೊಂದಿľದೆ) 
=========== 
0+0+ab+0+bc+ac 
=========== 
=ab+bc+ac 

2p2q2–3pq+4,  
5+7pq–3p2q2 

  2p2q2 –3pq+4 
–3p2q2+7pq+5(ಪದಗಳನುನ್ ಮರುಹೊಂದಿľದೆ) 
========= 
–p2q2+4pq+9 
========= 

l2 + m2,  
m2 + n2,  
n2 + l2,  
2lm + 2mn + 2nl 

l2 + m2 

      m2 + n2 

l2           n2 (ಪದಗಳನುನ್ ಮರುಹೊಂದಿľದೆ) 

                     2lm + 2mn + 2nl 
=================== 
2l2+2m2+2n2+2lm + 2mn + 2nl 
=================== 
=2(l2+m2+n2+lm +mn+nl) 
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6.1.4. ಕಳೆಯಿರಿ. 

ಯಾವುದರಿಂದ ಯಾವುದನುನ್ ಕಳೆದಾಗ 

12a – 9ab + 5b – 3 4a – 7ab + 3b + 12    12a–9ab+5b–3 
- (4a–7ab+3b+12) 
=========== 
8a-2ab+2b-15 
=========== 
 

5xy – 2yz – 2zx + 10xyz 3xy + 5yz – 7zx    5xy–2yz–2zx+10xyz 
- (3xy+5yz–7zx) 
============== 
2xy-7yz+5zx+10xyz 
============== 
 

18–3p–11q+5pq–2pq2+5p2q 4p2q–3pq+5pq2–8p+7q–10 +5p2q–2pq2+5pq–3p–11q+18 
- (4p2q+5pq2–3pq–8p+7q–10) 
=================== 
P2q   -7pq2+8pq+5p-18q+28 
=================== 
 

 
ಗಮನಿľ: -(+)= - ಮತುತ್ -(-)=+ 




